

## ВОЛШЕБНАЯ ЧАША

*Туркменистан широко отмечает 250-летие выдающегося поэта и мыслителя Махтумкули*

Символично, что и село Геркез, раскинувшееся по берегам быстротруйного Сумбара, в кольце могучих гор и позолоте гранатовых садов представляется чудесной чашей. Прошедшие здесь торжества отразили подлинную силу любви к творческому наследию Махтумкули.

Хлебом-солью встретили земляки выдающегося поэта своих дорогих гостей, их приветствовали седобородые аксакалы, к новому памятнику Махтумкули, воздвигнутому в центре села, пришли стар и мал. И зазвучали на всех языках народов нашей страны бессмертные строки Фраги.

Почувствовать живого Махтумкули помогают и экспонаты мемориального музея, созданного в Геркезе, хотя история сохранила очень мало документальных свидетельств о жизни поэта, не осталось даже его портрета. Но в памяти народной любимый Фраги жил всегда. Его песни пели и сейчас поют народные певцы-бахши, его бессмертные стихи и дастаны дошли до нас в многочисленных списках, в устных пересказах.

В день праздника в свере возле музея поднялся новый сад. Таблички на молодых деревьях рассказывают: их посадили гости из всех братских республик. Есть тут деревце и от редакции «Известий». Зеленые эти деревца наглядно свидетельствуют: сбылись пророческие стро-

ки Махтумкули, сумевшего силой поэтического гения раздвинуть века и предвосхитить счастливое будущее народа:

Единой семье живут  
племени,  
Для тоя расстелена скатерть  
одна:

Высокая доля Отчизне  
дана...  
Здесь братство — обычай,  
и дружба — закон  
Для славных родов и  
могучих племен.

Сегодня такого единства исполнены взаимоотношения всех народов нашей многонациональной Родины.

Новый монумент Махтумкули воздвигнут и в районном центре Кара-Кала.

— Бессмертная поэзия Махтумкули навечно прописана в памяти народной, — сказал, выступая на митинге, посвященном открытию памятника, первый секретарь ЦК Компартии Туркменистана М. Галуроз.

Торжественное собрание, посвященное 250-летию со дня рождения Махтумкули, состоялось в Ашхабаде. С докладом на нем выступил Председатель Совета Министров Туркменской ССР Ч. Каррыев. Торжественные собрания, митинги, вечера поэзии, встречи литераторов с трудящимися прошли также по всей республике.

Соб. корр. «Известий»  
Телефото ТАСС.



**В КРАСКАХ** золотой осени пришел на землю Туркменистана светлый праздник — 250-летие со дня рождения классика туркменской литературы, выдающегося поэта, мыслителя, гуманиста Махтумкули Фраги. В составе делегации Союза писателей СССР, прибывшей на юбилейные торжества, — Максим Танк, Чингиз Айтматов, Кайсын Кулиев, другие видные литераторы, представляющие все братские республики страны. Возглавляет делегацию секретарь правления Союза писателей СССР, лауреат Ленинской премии поэт Егор Исаев.

Праздник начался торжествами в селе Геркез и поселке Кара-Кала — на родине Махтумкули, в местах, где прошли детство и юность поэта.

Одно из древних преданий повествует о золотой чаше Джемшида: заглянув в нее, можно увидеть весь мир. Творчество Махтумкули — та же волшебная чаша, вобравшая в себя мир сокровенных чаяний туркменского народа, запечатленный поэтом с такой глубиной и силой, которые подняли его поэзию до мировых высот, а самого поэта поставили в один ряд с такими мыслителями Востока, как Фирдоуси и Рудаки, Навои и Низами.